

紧盯 钉子户、强抓 拆关改、高举 三把尺 我市 三到位 打好粉尘防爆 双月 攻坚战

记者 陈丹丹 通讯员 赵夜子

6月份以来,我市组织开展粉尘防爆集中整治 双月 攻坚专项行动,调动起安监 战线 上的每一个 细胞 ,一头扎进生产一线,安全防控快速出击,攻坚成果初见成效:

全市295家涉尘企业根据安全状况被划分为 红、黄、绿 三色分类管理,目前关闭取缔企业88家、停产整顿170家; 鲍田一企业负责人因违反停产停业整顿指令,擅自组织铝抛光加工被行政拘留,成活动开展以来温州市首例涉爆粉尘场所行拘案件; 首批11家粉尘涉爆企业整改方案通过三方会审,推动专项行动进入冲刺阶段。 为期两个月的粉尘防爆攻坚战落下帷幕,但涉尘企业整治还将继续。下一步,我市将继续强化政府监管监察,采取集中打击、突击回访的方式,整治违法行为,确保涉尘企业 零事故。



紧盯 钉子户 把决心下到位

打好粉尘防爆 双月 攻坚战,关键在于补齐 短板、拔掉 钉子。

自专项行动开展以来,我市迅速召开动员会,与全市23个乡镇(街道)、8个重点部门签订粉尘防爆集中整治 双月 攻坚责任书,各乡镇(街道)、部门也按照有关要求层层签订责任书,层层落实工作责任。

6月28日至7月2日,安监、市监、城管与行政执法、供电、消防等部门牵头成立4个督查组,由市领导带队,赴各个乡镇(街道)开

展专项督查,并针对各地动员部署、责任落实、排查摸底、归类建档、打击取缔等情况进行明查暗访。

按照 横向到边、纵向到底 的要求,我市涉尘企业大排查活动迅速展开,抛光、眼镜等行业的涉尘企业一一接受 体检 ,各乡镇(街道)也根据网格化要求,分片分区、定岗定责,把隐患排查任务落实到点 落实到人。

随着排查活动的深入,短板 和 钉子 一一浮现。截至目前,我市已出动执法人员 2300 人次,排查

出涉尘企业 295 家。

各辖区涉爆粉尘企业问题各不相同,且多为低小散企业,彻底整治难度很大。排查工作告一段落后,安监一线执法人员深切地感到 拔掉 钉子 并不轻松。为此,我市严格按照

十条刚性规定 和 十个一律 的要求,对排查出来的隐患企业从严整治。针对夜间生产、流动生产等 钉子户 ,强化夜间执法、跟踪巡查,针对抛光等行业的涉尘企业,强化一企一策、销案整治。

强抓 拆关改 把隐患整治到位

在全面掌握涉尘企业基本情况的基础上,我市将295家涉尘企业根据安全状况纳入 红、黄、绿 三色分类管理,其中红色类企业88家,黄色类企业186家,绿色类企业21家。

据市安全生产监察大队大队长钟锦平介绍,所谓 红、黄、绿 三色分类管理,即红色类企业应取缔关闭、黄色类企业应整治和停产整顿、绿色类企业应巩固提升。

针对列入红色类、黄色类管理的涉尘企业,我市的做法是 坚决实行 拆、

关、改。拆 就是对设在违法建筑内且安全隐患大的涉尘企业,坚决予以拆除。 关 就是对无证无照的涉尘企业,坚决予以取缔。

改 就是通过旧厂区改造,切实改善涉尘企业的安全生产条件。

8月3日晚,我市开出温州市粉尘防爆集中整治 双月 攻坚专项行动开展以来首张行政拘留处罚单,收到处罚的是鲍田一制锁涉尘企业负责人胡某,原因是该企业在未经安全生产条件验收合格的前提下,擅自组织员工进行生产。

有关负责人表示,该案件的查办 充分体现了相关部门联合打击安全生产领域非法违法行为的决心,也对相关企业起到警示提醒作用。

这仅仅是我市铁腕推进涉尘企业整改的一个缩影,除此之外,我市通过 红、黄、绿 三色分类管理,现已关闭取缔企业88家、停产整顿170家。

另一方面,我市围绕 改 字做文章,针对行业性、区域性隐患特征,通过设施设备更新换代和工艺流程升级整治安全生产隐患,提高企业安全水平。

举好“三把尺”,把责任落实到位

粉尘防爆集中整治时间短、任务重,工作责任如何落实?

我市开出的 药方 是举好专项督查、及时约谈、严肃问责

三把尺。将专项行动列入政府专项督查内容,开展定期督查、定期通报,对进度落后的单位予以考核扣分。同时对攻坚不力的单位负责人,由市长和分管副市长进行约谈,督促整改。还对因攻坚不力造成不良影响的,一律从严追责,确保 双月 攻坚专项行动取得实效。

8月1日,市安监局召开粉尘涉爆企业整改方案会审会。会上,我市首批11家粉尘涉爆企业整改方案通过三方会审,推动专项行动进入冲刺阶段。

此次参加会审的11家粉尘涉爆企业分属塘下镇、东山街道、潘岱街道,上述镇(街道)安监所在前期排摸的基础上,积极指导督促辖区内企业按市政府下发的

专项行动方案开展整治工作。

期间,中介服务机构在多次实地勘查的基础上,针对各个企业的现状特点逐一制定实事求是的整改方案。随后由市安监局组织温州市安全生产专家组成员周大炽、吴永腾对整改方案开展审查,两位专家对整改方案给予积极肯定的同时也提出了不少意见建议,使整改方案更趋完善。

通过专项行动,我们从严从重打击取缔了一批非法生产企业,但少数非法违法生产企业逃避打击和死灰复燃的情况依然存在。

钟锦平表示,下阶段我市将继续发挥舆论监督和教育引导作用,及时宣传报道各地在粉尘涉爆安全专项整治工作中的经验和做法,及时曝光各类安全隐患,形成全社会齐抓共管、群防群治的良好工作氛围。